

雨润集团实施抗震救灾大行动

董事局主席祝义材 3000 万元助灾区重建家园 研制“爱心营养餐”，首批捐助即日启运绵竹灾区

5月27日，奥运圣火在南京成功传递。与此同时，与圣火同行的另一场爱心传递却早已在南京雨润集团4.3万名员工之间进行……

“十三亿人同一哭，四月初八震汶川。”在四川特大地震发生的第一时间，雨润集团的普通员工小徐更新了自己的MSN签名。

几乎同一时间，雨润集团一位高管在集团内部OA上写下了这样一段话语：逝者凄然，而生者要用一生来抚平记忆中不堪回首但又不得不思的记忆……

在缅怀灾区遇难同胞的同时，一场爱心接力正在雨润集团全国各公司的四万三千多名员工之间传递。从董事局主席到普通职员，从南京到华东，从华南到东北，从十几元、几十元到3000万元的捐款、捐赠，一份份沉甸甸的心意正穿越山川飞向震区。

灾情就是命令。5月12日汶川地震发生以来，雨润集团在第一时间全面启动抗震救灾战略大行动：首批500万元现金及价值200万元的雨润食品已于5月15日送往灾区。

5月27日，奥运圣火在南京传递之时，全国人大代表、中国光彩事业促进会副会长、雨润集团董事局主席祝义材再次宣布：向灾区捐赠2000万元现金和价值300万元雨润食品，把抗震救灾作为一项战略任务对待。至此，雨润抗震救灾善款达到3000万元。

值得一提的是，此次捐赠的价值300万元食品是雨润火速召集食品专家，研制成功的抗灾特供营养餐，其合理的营养搭配可以很好地满足灾民和救灾工作人员超负荷的身体机能需求，从另一个方面帮助救灾工作有效、有利地展开。

雨润灾区工厂积极自救

5月12日，四川发生8级特大地震，给当地人民生命财产造成巨大损失。灾情发生后，雨润集团立即行动起来，捐款捐物，并着手制定一系列抗震救灾行动。

此次地震中，雨润集团设在震区的3家工厂分别遭受不同程度的影响。其中，都江堰工厂和广元工厂受灾较重，尤其是都江堰工厂，离伤亡惨重的聚源中学仅三公里之遥！地震发生后，雨润集团总部设法在第一时间与四川各子公司取得联系，积极展开自救。

600 员工中 500 人房屋受损

此次，雨润集团四川各工厂的员工没有出现伤亡，设备受损也相对较轻。但不幸的是，都江堰和广元两家工厂的职工家庭损失较为惨重：四名职工子女遇难，一名职工失去妹妹，还有一部分员工家人受重伤。另外，大部分职工家庭住房损失情况十分严重。鉴于职工房屋受损严重，工厂领导带领员工在工厂车棚内搭建帐篷，安置受灾员工。

5月18日，雨润集团党委书记许萍，带领集团党委及工会领导奔赴灾区，看望受灾职工，并对职工家庭受灾情况进行一一登记，紧急制定救助方案。据许书记透露，后续集团将对受灾职工进行经济扶持，利用公司“职工互助基金”对他们进行定点救助，帮助他们重建家园。与此同时，雨润集团党委开始号召广大职工为受灾员工捐赠，短短几天时间，员工捐款已达50多万元。

“震区人民很坚强”

带着集团领导的嘱托，雨润集团党委书记许

萍亲临震区探望受灾员工和家属。谈到震区的经历，许书记眼圈有些湿润。“进入灾区，你没有办法不流泪。但我们的职工很坚强，震区人民很坚强。”地震中，职工陈道芳失去了儿子，陈道芳默默地流泪，但她的丈夫却表示，“不哭，这不是一家人的事，我们一定要坚强。”

在进行职工家庭受损情况登记时，那些几乎一无所有的员工依然十分镇定。员工们纷纷表示，相信党和政府，相信企业会帮助我们的。

积极自救减轻政府负担

面对突如其来的灾难，雨润集团都江堰工厂总经理王海峰表示，虽然我们目前也面临不少困难，能为灾区所作的贡献比较有限，但是我们积极行动起来，努力展开自救，尽可能减轻政府负担。

地震发生后，各地工厂克服困难，迅速恢复生产，有效保障了当地农产品的供应。公司领导加强了安全巡查工作，对于公司重点岗位，如氨基房、车间以及配电房、锅炉房等每日进行数次检查，发现隐患及时修复，避免次生灾害的发生。

与此同时，各分公司还尽可能地协助当地政府展开抗震救灾工作。广元分公司组织民兵，参与受灾严重的青川地区救灾工作。同时广元公司还免费向当地抗震救灾指挥部提供了5吨肉制品，送至广元抗震救灾指挥部。由于都江堰地区物资匮乏，情况稍好的内江分公司便组织人员向都江堰地区输送食品和饮料。



雨润集团在第一时间全面启动抗震救灾战略大行动



祝义材个人捐款 3000 万

汶川大地震发生后，牵挂灾区的全国电视观众发现，央视新闻联播之后紧接着出现了一则抗灾公益广告。制作这则广告的不是政府机关，也不是电视台，而是一家来自江苏南京的民营企业。雨润集团在地震发生后第一时间，迅速将中央电视台和东方卫视等黄金时段广告全部换成公益广告，声援灾区抗灾，同时号召全民参与救灾。

不仅通过电视媒体呼吁救灾，5月19日，雨润集团董事局主席祝义材还以南京市工商联主席的身份，向全国民营企业发出一份倡议书，号召企业家们积极行动起来，支援灾区重建。

倡议书说，我们新时期的民营企业家是在党的改革开

放政策中先富起来的社会群体，灾区人民有难，我们理应奉献。值此抗震救灾的关键时刻，我们南京市百名民营企业向灾区人民表示深切的慰问！向死难的同胞表示沉痛的哀悼！并向全国的民营企业朋友们发出倡议：情系灾区人民，勇担社会责任，有钱出钱，有物出物，有力出力，与灾区人民同呼吸、共命运、心连心。我们南京市的民营企业响应市委、市政府的号召，为地震灾区捐建10所光彩学校，并认养一批孤残儿童，以我们的实际行动展现南京“博爱之都”的形象，展示南京民营企业家的风范。我们倡议全国的民营企业大力弘扬光彩事业精神，积极承担中国特色社

雨润助地震灾区重建

作为雨润集团抗震救灾战略大行动最重要的组成部分，如何帮助灾区迅速恢复灾后重建是雨润集团及祝义材思考最多的问题之一。

紧急研制“爱心餐”

5月17日，祝义材召集国内著名的食品专家集中研讨，他想开发出一款特供灾区的营养餐。祝义材说道：我们是做食品的，有能力也有责任为灾区人民提供一款满足他们需要的营养套餐。

经过短短五天的奋战，一款抗灾营养餐正式面世，主要由拆烧、火腿肠、铁卤蛋、午餐肉罐头等营养丰富的产品构成。根据早、中、晚三餐不同的特点进行配置，能够补充人体在大量体力劳动后所需的各种营养及膳食纤维。

此次雨润捐赠的300万元食品将全部是抗灾营养餐，首批产品已于5月28日从南京发车，运往江苏对口支援的德阳绵竹重灾区。所有营养餐将分两到三批发送完毕。

雨润将抗震救灾进行到底

一方有难，八方支援。雨润集团“真诚如雨润万家”的企业理念很好地诠释了中华民族这一传统美德。除了地域的特点，祝义材还认为，八方支援的精神更应该有时空上的广度——抗震救灾

是一项系统、长期的工作，而不是一阵风似的运动。苟利国家生死以，岂因祸福避趋之。国家有难，企业家当以百倍努力，担起分忧解难之责。正如祝义材所言：“我会尽自己所能，把慈善与公益

定点捐助学校灾后重建

在这次地震灾害中，应该说中小学校的受灾程度最为严重，祝义材在捐赠时，明确表示希望把2500万元现金主要用于受损最严重的中小学校的灾后重建。

同时，为了确保所捐建的中小学抗震性能，雨润集团特意从日本聘请了相关专家进行建筑设计，目前相关方案正在紧急制定当中，待时机成熟，雨润即刻派遣专家组前往灾区指导抗震性能高的校舍建造工作。

认养孤儿并承担上学费用

如何抚平灾区孤残儿童受伤的心灵，是企业家们义不容辞的责任。祝义材表示，他将个人名义认养一批灾区孤儿，

一直抚养他们长大成人。一方面，他将承担这些孤儿的学费，直到他们大学毕业；另一方面，通过公司的平台，给灾区的毕业生提供就业机会，用他们所掌握的知识来回馈整个社会对他们的关爱。

此前，祝义材已在地震发生后第一时间内，通过南京市委统战部及南京市红十字会捐助500万元现金，用于定点援助灾区一所学校的抗震救灾及灾后重建，并调集了价值200万元食品运抵四川。

至此，祝义材已累计向四川灾区捐赠达3000万元之巨。

加大对灾区投资力度，促进灾区人民就业

同样，对于此次失去家园和失去工作的灾区民众来说，直接的捐赠也仅仅只能解决一时之需，要想从根本上改善他们的生活，启动相关的灾后重建工作迫在眉睫。雨润集团决定在未来三年内，继续加大在四川的投资力度，发展农业产业化项目，发挥企业造血功能，尽最大努力解决失业灾民的就业问题。

加大对灾区投资力度，促进灾区人民就业

目前，雨润在四川都江堰、内江、广元等地拥有三家工厂，已提供了上千个就业岗位。同时，在谈的项目有两三家，顺利的话，还将提供几千个就业岗位，带动数十万人增收。

雨润集团党委书记许萍亲赴灾区，慰问受灾职工，号召职工积极自救，并协助当地政府共渡难关。

5月20日 雨润员工对灾区捐款数额达到50万元，并仍在继续。

雨润集团董事局召开会议，部署“抗震救灾、支援灾后重建战略行动”。

5月21日 雨润集团党员交纳特别党费，支持汶川地区灾后重建，当日集团总部职能部门党员捐款超过两万元，分子公司党员捐款正在进行中。

5月22日 雨润集团党委书记许萍亲赴灾区，慰问受灾职工，号召职工积极自救，并协助当地政府共渡难关。

5月23日 祝义材向全国民营企业发出一份倡议书，号召企业家们积极行动起来，支援灾区重建。

5月24日 雨润集团党委召开紧急会议，研究抗震救灾、支援灾后重建战略行动。

5月25日 雨润集团党委召开紧急会议，研究抗震救灾、支援灾后重建战略行动。

5月26日 雨润集团党委召开紧急会议，研究抗震救灾、支援灾后重建战略行动。

5月27日 雨润集团党委召开紧急会议，研究抗震救灾、支援灾后重建战略行动。

5月28日 雨润集团党委召开紧急会议，研究抗震救灾、支援灾后重建战略行动。

5月29日 雨润集团党委召开紧急会议，研究抗震救灾、支援灾后重建战略行动。

相关链接

时刻准备 分秒必争 雨润赈灾在行动

5月12日 地震发生的第一时间，雨润集团迅速与四川当地工厂取得联系，了解震区和工厂损失情况，着手指挥灾区员工开展自救，并指示当地工厂积极配合地方政府救灾行动。

5月13日 雨润集团召开董事局会议，决定大力发扬“一方有难、八方支援”的精神，向四川地震灾区捐款捐物。同日，雨润集团党委和集团工会组织员工为灾区募捐。

5月14日 雨润集团通过南京市委统战部、南京红十字会向地震灾区捐助现金500万元人民币，以及价值100万元雨润食品。

5月15日 祝义材又通过国家商务部，向四川省商务厅捐赠价值100万元食品。

5月16日 雨润集团党委号召全集团员工为地震灾区员工家庭捐款。

5月17日 祝义材召集食品专家紧急研发一款特供灾区的营养餐。

5月18日 雨润集团党委书记许萍亲赴灾区，慰问受灾职工，号召职工积极自救，并协助当地政府共渡难关。

5月19日 祝义材向全国民营企业发出一份倡议书，号召企业家们积极行动起来，支援灾区重建。

5月20日 雨润员工对灾区捐款数额达到50万元，并仍在继续。

5月22日 雨润集团董事局召开会议，部署“抗震救灾、支援灾后重建战略行动”。

5月23日 雨润集团党员交纳特别党费，支持汶川地区灾后重建，当日集团总部职能部门党员捐款超过两万元，分子公司党员捐款正在进行中。

5月24日 雨润集团党委书记许萍亲赴灾区，慰问受灾职工，号召职工积极自救，并协助当地政府共渡难关。

5月25日 雨润集团党委召开紧急会议，研究抗震救灾、支援灾后重建战略行动。

5月26日 雨润集团党委召开紧急会议，研究抗震救灾、支援灾后重建战略行动。